
OKTOBERFEST BIER-LATTE – DIY PROJEKT 
BIER-LATTE FÜR 12 GLÄSER SELBER MACHEN

MATERIAL UND WERKZEUG:

>   2 Bretter - für 12 normale Biergläser 120x10cm groß

        und 17mm stark

>   Holzleim

>   2 SW Stahl Leimzwingen

>   DeWalt Stichsäge

>   DeWalt Bohrmaschine und Lochfräse (60mm)

>   Holzbohrer und Holzdübel (8mm)

>   ggf. einen Bandschleifer mit 100er Schleifpapier

>   Schleifpapier mit einer Körnung von 80

>   ggf. Lack o.ä. für die künstlerische Ader  

>   ggf. Lackierpinsel Standard - verschiedene Größen

>   werkstatt-king Zollstock + Bleistift

ANLEITUNG:

Das Oktoberfest fi ndet nicht nur in München und Umgebung große 
Beachtung, sondern erfreut sich in ganz Deutschland großer Beliebt-
heit. Das ultimative Gadget auf ihrem eigenen Oktoberfest ist schnell 
und einfach selbstgemacht. Sie brauchen dafür nur die obenstehenden 
Werkzeuge und Materialien: 

1   Kürzen Sie ein Brett, am besten mit einer Stichsäge, auf 100 
Zentimeter. Ein Brett wird der Boden, das andere wird oben das 
Brett mit den Löchern – nennen wir es Deckel.

2    Vom Boden werden noch einmal 20 cm abgesägt. Aus dem 
Deckel wird an einer Seite nun ein Griff ausgesägt. Dafür markieren 
Sie am Ende zwei Rechtecke (2 cm x 20 cm je eins von der linken und 
eins von der rechten Ecke aus gemessen) so, dass in der Mitte ein Steg 
über bleibt. Das wird nun der Griff.  Es sollte so aussehen, als hätten 
Sie einen riesigen Cricket-Schläger. 
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3   Nun bohren Sie mit der DeWalt Bohrmaschine und der Lochfräse 
in Abständen von 62 mm gleichmäßig die Löcher für die Biergläser in 
den Deckel – und zwar von der linken Seite aus gemessen, wenn Sie 
rechts das Ende mit dem Griff haben.  

4   Mit Hilfe der Leimzwingen fi xieren Sie beide Bretter aneinander 
und bohren nun mit dem Holzbohrer durch beide Bretter: Je 2 Löcher 
(8 mm Bohrer) an den äußeren Rändern. Vom kurzen Rand gemessen 
sollten es 6,5 mm zur Mitte sein. Den Abstand zwischen den beiden 
Brettern können Sie nach Gefühl wählen.

5   Aus dem Rest des gekürzten Brettes (das 20 cm Stück aus dem Bo-
den) sägen Sie nun zwei quadratische (jeweils 10cm Kanten) Holzstücke, 
die Sie als Seitenteile zwischen Boden und Deckel brauchen. Oben sollte 
nun der Deckel links bündig sein und rechts der Griff abstehen. 

6  Bohren Sie je Holzstück 4 Löcher (gleiche Maße wie die ersten 4 
Löcher) in jeweils gegenüberliegende Kanten. Am besten legen Sie die 
Holzstücke im rechten Winkel an den Deckel und markieren sich die 
Löcher vor. Jetzt alles kurz abschleifen und entstauben. 

7   Nun leimen Sie alles zusammen und fügen alle vier Teile (ein 
Brett mit Griff, ein gekürztes Brett mit 100 cm und die zwei kleinen 
Holzstücke als Seitenwände) zu einem „Kasten“ zusammen. Fügen Sie 
die Holzdübel in die vorgesehenen Löchern. Achten Sie darauf, dass alle 
Kontaktfl ächen verleimt sind. Es soll ja schließlich auch etwas aushalten. 

8   Fixieren Sie alles mit den Leimzwingen und lassen Sie es für mind. 
20 Minuten gut trocknen.

9   Wenn alles gut getrocknet ist entfernen Sie die Klammern und 
schleifen die Ecken und insbesondere den Griff in schöne, runde Formen.

Fertig ist Ihr eigener Biermeter für das ganz private Oktoberfest. 
Der Kreativität sind beim Verzieren natürlich keine Grenzen gesetzt. 
Wir wünschen viel Spaß beim Nachbauen und eine schöne Wiesn-Zeit! 


